

Súd: Okresný súd Bratislava II
Spisová značka: 11P/175/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1220207127
Dátum vydania rozhodnutia: 08. 04. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Hana Posluchová
ECLI: ECLI:SK:OSBA2:2021:1220207127.3

Uznesenie

Okresný súd Bratislava II sudkyňou JUDr. Hanou Posluchovou vo veci starostlivosti o maloleté dieťa: D. X., nar. XX.XX.XXXX, bytom u rodičov, zastúpené kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, Vazovova 7/A, Bratislava, dieťa matky: D. T., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom J. J. U. - N., J. XX, U., t.č. bytom X. XX, U., a otca: J. X., nar. XX.XX.XXXX, trvale bytom W. XX, R., t.č. bytom X.Z. XX, U., v konaní o nariadenie dohľadu, takto

rozhodol:

I. Súd určuje dohľad nad výchovou maloletej: D. X., nar. XX.XX.XXXX.

II. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Uznesením zo dňa 11.12.2020, č.k. 28P/132/2020-31 tunajší súd začal konanie o nariadení výchovného opatrenia nad maloletým dieťaťom podľa § 37 ods. 2 písm. b) zákona č. 36/2005 Z.z.- určenie dohľadu nad výchovou mal., a to na podnet Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava.

2. Matka a otec maloletého dieťaťa sa na pojednávanie, ktorého termín bol stanovený na deň 8.4.2021, nedostavili, svoju neúčast' neospravedlnili, doručenie predvolania mali vykázané podľa § 111 ods. 3 Civilného sporového poriadku.

3. Súd vo veci vykonal dokazovanie výsluchom kolízneho opatrovníka, obsahom pripojených spisov sp. zn. 28P/132/2020, sp. zn. 11P/115/2020 a oboznámil sa s listinnými dôkazmi na vec sa vzťahujúcimi.

4. Uznesením tunajšieho súdu č.k. 11P/115/2020-10 zo dňa 11.09.2020 bolo maloleté dieťa D. X., nar. XX.XX.XXXX, dočasne umiestnené do starostlivosti Centra pre deti a rodiny W., U. XX, W..

5. V správe Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Bratislava, Vazovova 7/A, Bratislava zo dňa 15.10.2020 bolo uvedené, že Úrad vykonal v dňoch 08.09.2020, 30.09.2020 a 15.10.2020 o 10:00 hod. na adrese X. XX, U., ohlásené šetrenie v domácnosti rodičov maloletej. V čase šetrenia boli v domácnosti prítomní rodičia maloletej. Pri šetrení pomerov bolo zistené, že rodičia bývajú v Ubytovni X.Č., kde obývajú jednu izbu, ktorú majú prenajatú do 04.08.2021. Rodičia majú pripravenú detskú posteľku, priestor pre maloletú a zároveň majú vytvorený aj priestor na jej odpočinok. Pre maloletú majú pripravené všetky potrebné veci. Matka ďalej uviedla, že maloletá bude prihlásená k pediatričke MUDr. H. D., U. XXXX, U.. Rodičia uviedli, že pravidelne navštevujú Centrum pre liečbu drogových závislostí. V čase šetrenia bola hygiena v domácnosti na požadovanej úrovni. Pracovníci Úradu konštatovali, že maloletá má v domácnosti rodičov vytvorené vhodné podmienky. Rodičia maloletej zároveň súhlasili, aby bol nariadený dohľad nad rodinou a uviedli, že budú súhlasit' aj s odporúčaním na základe dohody s Centrom pre deti a rodiny. Aktuálne spolupracujú s Centrom pre deti a rodiny W. a maloletú pravidelne kontaktujú. Na základe vykonaného šetrenia pracovníci Úradu na záver správy uviedli, že je možné dieťa prepustiť do starostlivosti rodičov. Zároveň odporúčali nariadiť dohľad v rodine na obdobie pol roka.

6. Uznesením Okresného súdu Bratislava II č.k. 28P/132/2020-24 zo dňa 02.11.2020 súd zrušil neodkladné opatrenie Okresného súdu Bratislava II č.k. 11P/115/2020-10 zo dňa 11.09.2020, ktorým bolo maloleté dieťa: D. X., nar. XX.XX.XXXX, dočasne umiestnené do starostlivosti Centra pre deti a rodiny W., U. XX, W. a zároveň Centru pre deti a rodiny W., U. XX, W. uložil povinnosť odovzdať maloleté dieťa: D. X., nar. XX.XX.XXXX, do starostlivosti matky D. T., nar. XX.XX.XXXX a otca J. X., nar. XX.XX.XXXX.

7. Kolízna opatrovníčka sa na pojednávanie, ktorého termín bol ustanovený na deň 8.4.2021, riadne dostavila a k veci uviedla, že sa pridriavajú správy zo dňa 15.10.2020, pričom naďalej zastávajú názor, že je potrebné, aby bol určený dohľad nad výchovou maloletej.

8. Podľa § 120 ods. 1 CMP, súd rozhoduje rozsudkom vo veciach podľa § 111 písm. b) až d), h) a i) , inak rozhoduje vo veci samej uznesením.

9. Podľa § 37 ods. 2 Zákona o rodine ak je to potrebné v záujme maloletého dieťaťa, súd môže rozhodnúť o uložení týchto výchovných opatrení:

b) súd určí nad výchovou maloletého dieťaťa dohľad; dohľad vykonáva najmä za súčinnosti orgánu sociálnoprávnej ochrany detí, obce, školy, neštátnych subjektov a zariadenia, v ktorom je maloleté dieťa umiestnené.

10. Vyhodnotiac vykonané dokazovanie súd dospel k záveru, že sú splnené zákonné podmienky pre nariadenie dohľadu nad výchovou maloletej D., a preto rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku tohto rozhodnutia.

11. O trovách konania súd rozhodol podľa § 52 Civilného mimosporového poriadku v zmysle ktorého žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania ak tento zákon neustanovuje inak.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia, na Okresnom súde Bratislava II, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Podľa § 365 Civilného sporového poriadku odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Podľa § 62 Civilného mimosporového poriadku odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolacie dôvody možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní.